ЛАШОР ( Латвийская ассоциация в поддержку школ с обучением на русском языке

LAŠOR ( Latvijas krievu mācībvalodas skolu atbalsta asociācija

Татьянин день – праздник русской культуры и образования в Латвии. 2007 год.

Положение о конкурсе исполнительского искусства


Цель: привлечение интереса к русской музыке, литературе и культуре, выявление и поощрение талантов школьников, студентов и учителей.


Тема: «Человек и природа в русской музыке».


Номинации: вокал (соло, ансамбль, хор); хореография (соло, ансамбль); инструментальная музыка (соло, ансамбль); художественное слово; литературная композиция; 


Участники конкурса: школьники 1-12 классов, студенты, педагоги, а также семейные дуэты, трио и т.д. (совместное выступление школьников и их родителей).

Условия конкурса: На конкурс должны быть представлены выступления, посвященные теме человека и природы и основанные на произведениях русских композиторов, хореографов, русских писателей и поэтов, на русском фольклоре или оригинальных сочинениях (стихах, песнях, музыке и т.д.) участников конкурса. 


Количество выступлений. Каждая школа может представить не более 5 номеров учащихся и педагогов и одно семейное выступление. Всего – не более 6 номеров от школы.


Продолжительность: не более 4 минут на каждый номер, для литературных композиций – 8 минут.


Музыкальное сопровождение. Выступление может сопровождаться музыкой, записанной на компакт-диск. Использование фонограммы-«плюс» не допускается.


Порядок проведения конкурса: В конце декабря – начале января пройдут региональные конкурсы в Латгале, Курземе и в Риге.


Порядок подачи заявки. Заявка на участие школы в конкурсе подается организатором внеклассной работы или иным педагогом, назначенным директором. Образец заявки прилагается. Он также размещен в интернете на сайте ЛАШОР www.lashor.lv. Просьба заполнять заявку тщательно, разборчиво, на компьютере, в крайнем случае – от руки печатными буквами, не пропуская ни одного пункта. Указывайте все необходимые технические условия выступления. Если участников от школы несколько, пронумеруйте заявки в той последовательности, в какой участникам будет удобнее выходить на сцену. Если у одного участника несколько номеров, также пронумеруйте их в нужной последовательности. Пожалуйста, пишите полные имена участников, а не инициалы! Школы из районов просим обязательно указать в заявке, в каком из трех региональных конкурсов – в Латгале, Курземе или в Риге – вы будете принимать участие. 


Срок подачи заявок: до 10 декабря 2006 года включительно.


Заявки отправляйте по адресу: Заявки отправлять по электронной почте на адрес tatjanin_den@inbox.lv , а если в школе нет интернета, то по факсу 7602479 или обычной почтой: Tatjanai Zolovai, Latvijas krievu kulturas biedribai (ispidītajmākslas konkurss). Kultūras centrs “Imanta”, Anniņmuižas bulvārī 29, Rīgā, LV-1067. 


Решение о допуске к конкурсу. Если заявка соответствует условиям конкурса, то не позднее, чем за неделю до конкурса, по факсу или по телефону в школу будет сообщено о времени, месте и порядке выступления.


Работы будет оценивать квалифицированное жюри. Победители получат дипломы и награды. Имена лауреатов конкурса будут объявлены в газетах и на сайте ЛАШОР в Интернете www.lashor.lv 16 января 2007 года. Участники, отобранные художественным руководителем праздника, будут выступать в концерте 20 января в зале «Аве Cол» в Риге и в заключительном гала-концерте праздника Татьянин день 27 января в Рижском Доме конгрессов. 


Справки у референта ЛАШОР по телефону 29802919 и у организатора конкурса Маи Витальевны Халтуриной по телефону 26468047.
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