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Положение о конкурсе сценического искусства

Организатор конкурса: Мультинациональный центр культуры детей и молодежи, ЛАШОР.
Тема: Театр в русской культуре. 

Цель конкурса: воспитание интереса к русской драматургии и театру, сохранение и развитие традиций русского театра, выявление и поощрение талантов школьников и учителей. 

Участники конкурса: школьники 1-12 классов общеобразовательных школ, педагоги. Также могут быть представлены совместные выступления школьников и педагогов, семейные выступления.

Условия конкурса. На конкурсы принимаются одноактные спектакли или отрывки из спектаклей по пьесам российских драматургов. (Выступления по пьесам драматургов, пишущих не на русском, а на других языках, на конкурс не принимаются.) О выборе пьесы для постановки можно проконсультироваться с организаторами конкурса и членами жюри. 

Работы будут оцениваться в следующих трёх группах: 

1. Школьные драматические постановки на русском языке, 

2. Школьные драматические постановки на латышском языке или языке школы национального меньшинства (помимо русского), 

3. Постановки школьных театров.

От каждой школы принимаются не более двух постановок. 

Продолжительность постановки до 40 минут.

Порядок подачи заявок. Заявка на участии школы в конкурсе подаётся организатором внеклассной работы или иным педагогом, назначенным директором. Образец заявки прилагается.

Заполните, пожалуйста, заявку на компьютере или от руки печатными буквами тщательно и разборчиво, не пропуская не одного пункта. Указывайте все необходимые технические условия выступления. Пишите полные имена участников, а не инициалы!
Просим школы, находящиеся вне Риги, указать в заявке, в каком из региональных конкурсов – в Резекне, Лиепае, Вентспилсе, Даугавпилсе – вы будете принимать участие.

Заявки присылать до 24 декабря 2009 года по электронной почте на адрес tatjanin_den@inbox.lv или на факс 67602479.
Решение о допуске к конкурсу. Если заявка соответствует условиям конкурса, то не позднее чем через 10 дней после прекращения приема заявок по факсу, электронной почте или по телефону в школу будет сообщено о времени, месте и порядке просмотра.

Место и даты проведения конкурса. Региональные конкурсы будут проводиться в Вентспилсе, Даугавпилсе, Лиепае, Резекне и Риге в первой половине января 2010 года. Адреса мест проведения региональных конкурсов и даты проведения будут сообщены дополнительно.

Подведение итогов. Работы оценят жюри в следующем составе: 

1. Борис Завьялов, актер и режиссер русского театра оперетты, руководитель Мультинационального центра культуры детей и молодежи, руководитель конкурса «Русская классика в Латвии»
2. Бирута Баума, театральный режиссер и педагог,
3. Вадим Гроссман, актёр Рижского русского театра им. М.Чехова,
4. Лора Леонардова, театральный режиссер и педагог,
5. Карлис Лишманис, художественный руководитель Лиелвардского народного театра.
Оценивая выступления, жюри будет руководствоваться следующими критериями: соответствие теме конкурса, сценический образ, техника исполнения, артистизм.

Жюри оценит выступления в следующих номинациях: режиссура; мужская роль; женская роль; декорации и костюмы, музыкальное сопровождение.

Имена лауреатов конкурса будут размещены 21 января 2010 года в интернете на сайте ЛАШОР www.lashor.lv, а имена лауреатов Больших призов (Гран-при) – также в газетах. 

Участники конкурса будут отобраны режиссером праздника для выступлений в концерте для учителей 24 января в Концертном зале «Аве Cол» в Риге и в Заключительном гала-концерте праздника «Татьянин день» 30 января в Рижском Доме конгрессов.

Лучшие работы будут представлены на презентации конкурса 23 января в Доме Москвы, в Риге. На презентации состоится вручение дипломов и наград лауреатам конкурса, а призы лауреатам Гран-при будут вручены
30 января на сцене Рижского дома конгрессов во время Заключительного концерта Праздника «Татьянин день».
Справки у организатора конкурса Андрея Гендриховича Гулбиса
по телефону 26085574
и у руководителя конкурса Бориса Петровича Завьялова по телефону 29460628.
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